

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ПРИАНГАРЬЕ

◆ **НОВОСТИ
НАШЕГО
РАЙОНА**

Контроль

за контролем

Решением исполкома районного Совета еще в мае создан отдел по контролю по незаконному вывозу из района древесины и пиломатериалов. По договору за это благодарное дело взялся кооператив из п. Илбинский «Грибулес» (руководитель А. Д. Трофимов). Были определены смета расходов, место поста (185 км Седановской дороги) и даже был выставлен заповедник. Но вот уже несколько недель здесь не существует ни контроля, ни заповедника против грабежа. Вероятно, нужно создавать еще отдел — по контролю за контролем.

Хочу

позвонить

В Новокежемском сельском Совете четыре месяца не работает телефон. Отказавшись председатель исполкома В. С. Ишбулатова не знает, к кому обратиться за помощью: И. Б. Кононов — начальник РУС — своего объединения выполнять не «торопится». Неужели телефон в сельском Совете уже никогда не звонит?

Голод

не тетка

Не ожидая указаний и проявления заботы от вышестоящих инстанций, исполком Просягинского сельского Совета самостоятельно ищет пути выхода из кризисной ситуации в жизнеобеспечении населения. С этой целью председатель исполкома О. Л. Марченко недавно предприняла поездку в Казахстан, где местные поставщики предлагают любую продукцию в обмен на лес. Дело за «малыми» — найти способы заготовки и поставки древесины.

Информации подготовлены В. РАТУЕВЫМ, Н. ЗОНОВОЙ.



Тяжелый бетон

Стройка продолжается. Успех ее строительства зависит от многих факторов, но, пожалуй, одними из важнейших являются: качество и ритмичность поставки бетона.

Фото В. РАТУЕВА.

◆ **ОТКЛИК**

КРИТИКУ В ОСНОВНОМ ПРИЗНАЮ

В статье «Нам грозит дефицит пресной воды» («Советское Приангарье» № 127 от 26.10.91 г.) Ю. Роциным в основном правильно отмечена затянута завершения работ по водозабору, очистным сооружениям.

Но мне непонятна оценка, данная автором горисполкому и ПЖРЭО в связи с этими объектами.

Как может оказаться не нужным горисполкому и ПЖРЭО г. Кодинска их родной коллектив очистных сооружений, который является структурным подразделением нашего объединения? Да, действительно, ранее в бывшем ПТСКЗ-3 УГЭ «Братскгэстроя» не было документов, которые определяли бы завершение «ополуфабрикатов» или «долгостроя», рожденных бывшим трестом «Обогучангэстроя». Как только было создано ПЖРЭО г. Кодинска, вышли в свет протоколы на самом высоком уровне, это: от 26 декабря 1990 года «По завершению инженерных сетей в городе», от 18 января 1991 года «По завершению работ на очистных сооружениях и канализационном коллекторе» и от 17 января 1991 года «По завершению работ на водозаборе».

Скоро минует год, но сделано крайне мало, я уже об этом писал в статье «Ситуация» (см. «Советское Приангарье» № 100 от 20.08.91 г.). В нынешнем году неоднократно рассматривался этот вопрос в горисполкоме и на штабах стройки. Давались сроки и не выдерживались. А страдают от нестроения наши эксплуатационники, так, например, на водозаборе нет бытовых, мастерских.

Если же говорить о дефиците воды, то его мы уже имеем. Сегодня очистные пропускают более 8 тысяч кубометров стоков, и поскольку они не достроены, — это их предел.

Жилье в городе строится, но без этих объектов жизнеобеспечения вести его будет невозможно. ПСЭО «Обогучангэстрой» нужно повернуться лицом к недоволькам и достроить водозабор, очистные сооружения и канализационный коллектор.

Хотелось бы прочитать в нашей газете ответ генерального директора ПСЭО Ю. В. Сахарова на мою статью «Ситуация»: ведь с момента ее публикации прошло уже более двух месяцев.

А. ТЕРЕХОВ,
директор ПЖРЭО г. Кодинска.

У НАС — НА СТРОЙКЕ

30 октября состоялось пленарное заседание председателя профсоюзных комитетов строительства Богучанской ГЭС. Обсуждался вопрос: о строительстве второй очереди индивидуальной застройки; о приватизации жилья, предприятий общественного питания и сферы обслуживания; об итогах проверки торговли промышленными товарами по талонам в магазинах орса.

В профсоюзных организациях строительства Богучанской ГЭС проходят отчетные и отчетно-выборные конференции. В ближайших номерах читайте об этом более подробно.

Одним из пусковых объектов этого года является КПД-304, отданный под самоотделку. Просьба ко всем организациям, получившим жилье в этом доме, принять самое активное участие в завершении его строительства. Все условия для работы на этом объекте созданы.

Пресс-группа.

◆ **АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ**

СДАВАТЬСЯ МЫ НЕ НАМЕРЕНЫ

Пуск первых агрегатов намечен на 1995 год. Возможно, турбины и будут готовы к этому времени, но вот будут ли вынесены в срок из зоны затопления предприятия и организации! Наверное, нет. Об этом свидетельствует и положение дел в райсоверпотребсоюзе, о котором рассказывает сегодня по нашей просьбе его председатель В. М. ГЛЫЗИН.

— Наша организация обслуживает 80 процентов территории, попадающей под затопление. Это 14 населенных пунктов, где имеется 39 наших магазинов с общей торговой площадью свыше 3000 квадратных метров, шесть хлебопекарен производят ежедневно восемь тонн хлебобулочных изделий в сутки, 9000 квадратных метров площадей складских помещений и холодильники на 100 тонн, четыре предприятия общественного питания на 250 посадочных мест, которые являются кооперативной собственностью 6870 пайщиков. Общий годовой оборот всех этих затопленных площадей — следовки и магазинов — составляет где-то порядка 17 миллионов рублей, предприятий общественного питания — 831 тысяча.

Согласно постановлению Совмина № 76 от 2 февраля 1976 года РСФСР возмещается за счет сметы на строительство Богучанской ГЭС всего нашего только 2700 тысяч рублей. А кто возместит остальные потери! Сметная стоимость одного магазина площадью 150 квадратных метров в старых ценах составляла 310 тысяч рублей, а сегодня — 600—700 тысяч. В два-три раза выросла цена торговых площадей. И конечно же, эти выделенных нам 2,7 миллиона едва только хватит на строительство одного склада площадью в тысячу квадратных метров.

Чтобы построить на новом месте все затопленные объекты, нам необходимо не 2,7, а не менее 20 миллионов рублей.

Вся беда в том, что вот уже на протяжении восьми-десяти лет мы безуспешно бьемся над тем, чтобы Братскгэстрой начал строительство наших объектов. Документация на них вся готова.

Первоначально, когда райцентр планировался в Ново-Кежем, была разработана проектно-сметная документация на склад в 1200 квадратных метров с холодильником на 250 тонн, на хлебопекарню. Была отведена площадь, сделана лесовоздка, дорога к базе; «Усть-Илимгражданстрой» освоил на этих работах 68 тысяч рублей. Но потом, в связи с переводом райцентра в Кодинск, необходимость в таких больших площадях в Н. Кежме отпала. Документация была списана. Затраты, выходящие, были произведены зря.

Основные объекты сегодня мы должны строить в районном центре потому, что на Кодинске завязаны все транспортные схемы, сюда подходит дорога круглогодичного действия.

[Окончание на 2-й стр.]

Даешь талоны!

Трудные времена переживает наше государство. Но многие проблемы, встречающиеся на пути, мы сможем бы разрешить и сами. Притчей во языцех стала торговля по талонам, спискам и т. д.

В Кежме талонов, к сожалению, нет, есть списки и расписание по магазинам. Вот здесь и возникают неурядицы. Закрылся гастроном, не все получили продукты за сентябрь, а в других магазинах долги не возвращаются. Вторая проблема — различный набор продуктов в разных магазинах, чего уж совсем не должно быть. Необходимо в Кежме ввести обязательную талонную систему, расширив ее набор, т. е. дефицит растет; обеспечивать все магазины одинаковыми продуктами; не ограничивать выдачу продуктов краткими сроками.

Н. БРЮХАНОВА,
с. Кежма.



СДАВАТЬСЯ МЫ НЕ НАМЕРЕНЫ

[Окончание. Начало на 1-м стр.]

Четыре года назад была разработана и передана в Братскгэсстрой проектно-сметная документация на строительство в Кодинске теплового склада (тысячника) в железобетонном исполнении. Был определен состав земельного участка — рядом с резервной зоной, базой осы. Из года в год откладываются деньги на строительство здесь объектов райсеверэлектрообъединения. В 1988 году — 400 тысяч, в 1989 — 800 тысяч, в 1990-м — 800 тысяч, в 1991 г. — 600 тысяч, на 1992 г. отпущен миллион. Но ни на койкую руководители Братскгэсстрой подяра не принимают, хотя центросоюзом средства выделяются, согласовывается смета. Кстати, согласования у нас с Братскгэсстроем все имеются; со всем они соглашаются, все бумаги подписываются, а как дело доходит до строительства — они наши объекты из планов исключают, почему у нас на сегодня и не построено ни одного.

— Кто должен строить?
— В своей схеме строительства БгЭС было сказано: объекты центросоюза строятся центросоюзом. Но мы написали письмо в Минэнерго и сумели доказать, что объекты работ в 20 миллионов нам не по силам. Согласно постановлению Совмина наши объекты были включены в разряд подлечащих строительству. С Братскгэсстроем мы согласовали на пятилетку. В этом году он должен построить нам склад в Кодинске, в следующем — холодильник здесь же, в 1993 году — второй склад в городе, в 1994 году — склад в Заледеево и в 1995 году — гараж в Кодинске. Документ подписан председателем правления крайсеверэлектрообъединения.

БАЛАНС ТЕПЛА ОГРАНИЧЕН

Поленим ситуацию, сложившуюся в райсеверэлектрообъединении, мы попросили заместителя главного инженера объединения (Богучангэсстрой) Г. А. СКОБЛИНА, возглавляющего отдел инженерной подготовки, который формирует перспективный план на следующие годы. Григорий Анатольевич сказал:

— Баланс тепловой энергии на городской площадке очень ограничен. Котельная на 120 мегаватт рассчитана только на поселок эксплуатационников на 23,5 тысячи человек, который включает в себя первый и третий микрорайоны, объекты комозны, обеспечивающие их жизнедеятельность, плюс первая очередь индивидуального поселка. Все остальные объекты, которые привязаны на городской площадке, в том числе К-100, второго микрорайона, объекты, позже привязанные на комозне, — они еще вошли в баланс тепла.

Пролупская способность линии электропередачи, которая нас сейчас связывает с «большой землей» — 240 мегаватт — раскладывается следующим образом: 120 мегаватт — электрокотельная комозна, 80 мегаватт — электрокотельная стройбаза, две электрокотельные по 16 мегаватт — на основных сооружениях и правом берегу, и 8 мегаватт уже спроектированная и обеспеченная энергией электрокотельная в Заледеево. Плюс электрические нагрузки объектов городской площадки и стройбазы.

Итого, только мощностей электрокотельных, привязанных на стройплощадке, набирается как раз на пропускную способность вот этих двух выше названных линий — 240 мегаватт.

По этой причине объекты райсеверэлектрообъединения не вошли в баланс тепловой энергии. Мало того, пришлось пожертвовать не только объектами РСПС, но и рядом других, общая потребляемая мощность которых составляет примерно 90 мегаватт.

Наши предложения по расходу тепловой энергии на городской площадке сформулированы и переданы всем заинтересованным организациям, рай- и горисполкомам, и они не претендуют на окончательность решений. И мы предлагаем этим организациям сесть за круглый стол переговоров и все имеющиеся небольшие резервы тепловой энергии распределить так, как ее стороны признают разумным.

К сожалению, когда рождался те протоколы, о ко-

за, начальником Братскгэсстрой. Есть на этом пятилетнем плане и печати, и подписи. Но, как видим, документ не работает. Склада, который уже должен быть построен, в Кодинске нет.

На последнем высоком совещании, состоявшемся в Кодинске 2 августа с. г. в присутствии генерального директора ДПО «Братскгэсстрой» В. С. Викулова, в протокол было записано: поручить начальнику объединения Ю. В. Сахарову совместно с крайсеверэлектрообъединением рассмотреть вопрос о включении в план 1992 года производственных объектов райсеверэлектрообъединения в г. Кодинске и с. Заледеево на 700 тысяч рублей.

На свет родился очередной документ...
...ПРОХОДЯТ ГОДЫ, приближается срок пуска первых гидроагрегатов, а у нас в райсеверэлектрообъединении все новые документы. За восемь лет моей работы в РСПС по данной проблеме накопилось горы бумаг. Скоро, наверное, затанцует море переписок со всевозможными инстанциями, вплоть до Министерства энергетики и Совета Министров СССР. Но дело не продвигается ни на шаг.

— А как решается вопрос с переселением людей из зоны затопления?

— У нас сформирована и постоянно трудится на протяжении уже трех лет бригада из шести человек. Она в состоянии ежегодно сдавать в эксплуатацию несколько домов, и мы могли бы спокойно всех своих людей переселить в новое жилье до начала затопления. Тем более,

что у нас создана, хотя и небольшая, строительная база, есть своя пиломатериала, кооператив, который нам готовит брус, и не встает вопрос где взять строительные материалы. Но есть одно но...

В настоящее время мы заканчиваем строительство коттеджей в двухуровневом исполнении в районе индивидуальной застройки г. Кодинска. Один из четырех уже готов, в остальные тоже едет в Новом году наши работники из с. Проспихино, которому затопление грозит в первую очередь. И мы хотели бы рядом с имеющимися построить еще дома на 12-15 участках. Но горисполком предложил участки в стороне, где еще стоит тахта, Точка соприкосновения в работе с зам. председателя горисполкома А. В. Александровым не было найдено, несмотря на то, что с нашей стороны был ряд встречных предложений по выводу РСПС в развитие индивидуального поселка.

— А склады самостоятельно строить?
— После затопления у нас останутся только два отделения — Кодинское и Заледеевское. В Заледеево очень стара материально-техническая база. За последние четыре года мы обновили все магазины того куста, включая Климино, Чадобец, в Заледеево построили новый крупный на 160 квадратных метров, но нужных складских помещений нет. Поэтому мы сегодня с помощью малого строительного предприятия (руководитель В. С. Макаров), созданного при райсеверэлектрообъединении, собираем склады-ангары — по 500 квадратных метров каждый. В следующем году два из них намечается сдать в Заледеево. Дополнительно строим тахт склад и в Тагаре, где у нас имеется небольшая база (два склада, магазин, котельная).

Как бы не было трудно, сдаваться мы не намерены.
Беседавал В. ЗЫКОВ.

♦ НАШИ ГОРЕСТИ И БЕДЫ

В город — на попутках

Мы, депутаты Дворецкого сельского Совета, обращаемся к председателю райисполкома тов. Говорскому В. Е., начальнику учреждения К-100 тов. Рагитскому В. Ф. от жителей нашего сельского Совета с вопросом о выделении транспорта для перевозки людей в районский центр Кодинска.

Вот уже три года существует урочная дорога Болтурино — Кодинск, а вопрос с транспортом не решается. Уже неоднократно обращались с этим вопросом к тов. Говорскому и к тов. Рагитскому, но вопрос так и остается нерешенным. В районном центре находится больница и все районные инстанции, которые так необходимы нашим жителям. Люди добираться в город на попутках. За один месяц в транспортных происшествиях пострадало 9 человек, один погиб. Руководители организаций К-100/4, К-100/9 не могут решить этот вопрос положительно. Самолет бывает только три раза в неделю при хорошей погоде. Хотя раньше, когда райцентр находился в с. Кежме, самолеты летали намного лучше. Мы могли утром улететь в Кежму, сделать все свои дела и после обеда вернуться назад. А сейчас, при полете до Кодинска 15 минут, не могут сделать хотя бы два рейса в день: утром и вечером. Никому мы не нужны. Никто из руководителей не хочет решать проблемы жителей сел.

Отсутствие тепловой энергии — не единственная причина, по которой в титульный список не включены объекты РСПС. Вторая причина — в недостаточном количестве строителей, значительная часть которых (около 1,5 тысячи человек) предпенсионеры — пошла работу в кооперативы и малых предприятиях в подразделениях Богучангэсстрой.

Выход из создавшегося положения видится по двум направлениям: либо уменьшить объем пускового комплекса, сделать его реальным для пуска агрегатов ГЭС, ну, если не в 1995-м, то хотя бы в 1996-м году и получить собственную электроэнергию в районе для дальнейшего его развития, либо строить линии электропередачи — одну из тех цен, по которой будет осуществляться продажа энергии Богучанской ГЭС (скажем, линию на 500 киловольт на Канск), и использовать ее сейчас для перетока энергии из другого региона сюда. Объединение «Богучангэсстрой» работает и работает по первому варианту. И мы дали свои предложения: ограничить пусковой комплекс гидроэлектростанции, обеспечить потребности в тепловой энергии на городской площадке, объекты переселения из зоны затопления, набрать коллектив строителей. (При этом придется пожертвовать большими объектами — судостроительным заводом, мощностью в 240 мегаватт той же мощности, которой мы сегодня располагаем по двум названным линиям.) И уже тогда пустить как можно скорее первые агрегаты станции. Других предложений мы пока ни от кого не слышали.

Депутаты В. ШЕШИН, Л. БОРИСОВА, М. МЕЛКОВА.

Ребята, где вы?

26 октября в райисполкоме состоялось очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних. Как обычно, диалог рассмотренных дел очень широк: злоупотребление спиртными напитками, кражи, позднее нахождение на улице и в подвалах и т. д. Родители двух подростков, задержанных в метрвоинском виде, оштрафованы на 30 рублей, детей же объявили: 1977 года рождения — пойти в школу, 1975 года рождения — трудоустроиться. Не явились, приглашенные на заседание вместе с родителями, подростки: Донцов Дмитрий, Куликов Сергей, Мальцев Алексей, Архипов Алексей, Золотарев Анастасия и Ольга, Керн Андрей (он не явился уже во второй раз).

Наш корр.



Если металл не выдерживает нагрузок и у водителей УПТК по этому поводу возникает ослонения, они обращаются к электросварщику Стелану Ивановичу Боднару. А уж он устранит неполадки быстро и делает надежно.
Фото В. РАТУЕВА.

♦ ГАЗЕТНАЯ МОЗАИКА

▲ Планы мэрии Санкт-Петербурга продать бывшие государственные дачи в престижных районах Ленинградской области — Солнечном, Репине, Комарове, Зеленогорске — на аукционах, по мнению работников отдела уголовного розыска ГУВД Петербурга, выгодны преступному миру. Представители организованной преступности, обладающие достаточными свободными капиталами, охотно купят недвижимость.

▲ За два с половиной месяца, проведенных этим летом в Израиле по приглашению родных, магнитогорский школьник Андрей Мозговой открыл богатое более тысячи долларов.

же он согласен не меньше за сто рублей в час. Именно столько в пересчете на валюту платили ему в Израиле (сообщение «Урал-акцепта»).

▲ 55-летняя Тереза Селива из Мадрида страдала тяжелым прогрессирующим заболеванием сердца. Спасти ее могла только срочная операция сердца.

Каждо операция практически была завершена, оказалось, что электроды не могут вызвать пульсацию переаженого сердца. Тереза поставили на искусственное кровообращение, это могло продолжаться только несколько часов. В клинику было доставлено второе сердце, но оно не отвечало условиям таковой совместимости. Таким же неудачным оказалось и третье. Выход нашли в том, что пациентке на время переадали искусственное сердце. И только четвертое «прижилось» в теле Терезы Селива. Через три недели пациентка была признана практически здоровой и выписана из клиники, сообщил генеральный «Орбита» (Болгария).

В одном из номеров «Советского Приангарья» прочитала письмо В. Галанина и решила навестить его. Положение стариков и в самом деле бедственно: больны, родственники нет. Не смогли они застаться на зиму ни картошки, ни капусты, ни лука...

С lukом вот такая история вышла. Узнав о продаже лука, Виктор Дмитриевич собрался в овощной магазин. Тяжело идти, сползало по пути больше, с палочкой ходит. Еле-еле дошел. Продавец посмотрела списки, не нашла его фамилию. И вместо того, чтобы обслужить инвалида (ведь удостоверение у него с собой было, да и без него видно, в каком состоянии человек) — отправила его на «горюк» в колерную СМУ-3, где тоже продавали лук. Но и оттуда пенсионер ушел ни с чем, так как

Каждый выживает в одиночку

там отоварили только членов общества инвалидов труда, а ветераны войны в списках не значились. В общем, «потеряли» человека.

Но меня не столько этот факт возмущил, сколько отношение продавцов. Ведь точно знаю, что председатель районного общества инвалидов М. И. Журавлов попросил продавца на колерной обслужить тех, чья фамилия почему-либо не окажется вдруг в списке. «Радианудные люди, как я узнаю, сидят в военном унетом столе при горисполкоме. Рассказала я им про Галанина, а они только плечами пожали, что, мол, список можем сделать, к тому же все передано в совет им!

Ветеран. Да как же так! Ведь кто, как не работники ВУС, должен проявлять заботу о ветеранах Великой Отечественной войны, тем более о тех, кто подорвал здоровье, защищая Родину. Правы, видно, бывшие фронтовики, когда говорят, что о них вспоминают только на День Победы. Поздравят, пообещают, как тов. Ракицкий, и, отойдя от трибуны, тут же забывают.

Службы милосердия, той, что работает под знаком Красного Креста и Красного Полумесяца, в нашем районе нет, нет и настоящего дома для одиноких престарелых людей. Если бы податься старым людям, как жить?! Неужли никто не поможет им?

В отделе социального обслуживания мне сказали, что никто добровольно, кто-то согласился бы помочь таким, как Галанины, за небольшую плату. Им будут выданы удостоверения, и они смогут без всякой очереди получать продукты для престарелых, за которыми являлись ухаживать.

И еще вот о чем хочу сказать. Галанины, как ветераны войны, должны получать не только пенсии, но и протезные товары (совета ветеранов отчисляется 90 процентов). Виктор Дмитриевич и его супруга очень нуждаются в стиральной машине, но вот уже два года им ее не могут выдать. Страшно становится жить в таком обществе, где на глазах погибают старики, а люди равнодушно проходят мимо.

Т. КОСТИКОВА, г. Кодинок.

Чем порадовать юбиляра

У трех работников СМУ «Сантехмонтаж» скоро будет юбилей. Машинисту трубоукладчика В. Г. Жуценко (трудится в этой организации с января 1962 года) исполняется 60 лет. Готовится юбилей заслуженной отапливающей и машинист экскаватора В. Н. Харитонов, который на строительстве Богучанской ГЭС приехал в 1981 году. Накануне Нового года «стукнет» пятьдесят кладовщице хавает. Чем же порадовать юбиляров? Напишем?

Профессиональный комитет по труду с неосвобожденным председателем Н. К. Осетровым обратился в ОПК строительства Богучанской ГЭС с просьбой помочь в приобретении для юбиляров товаров повышенного качества. Но надежд на положительное решение мало: товаров катастрофически не хватает. Чем же порадовать юбиляров? Напишем?

3. КЕТСКИЙ.

Учись учить

Благодарю и предлагаю

После теоретического разгара учителя в классе да урока в третьих классах. Особенно хочу отметить урок учителя Добиня Галины Леонидовны по чтению. Не секрет для педагогов и родителей, что большая трудность возникает у ребенка, если ему не дается чтение. Он начинает стесняться по основным предметам. Так вот, на представленном нам уроке было видно, что учитель работает с детьми в системе Галина Леонидовна смело внедряет в практику предложения педагогов-новаторов. И результат налицо: дети читают вдумчиво, быстро и выразительно.

В заключительной части семинара перед нами выступил учитель Поголова В. А. и Просвирнина В. П., которые побывали на курсах в Москве, где познакомились с опытом известного педагога-новатора Лысенковой С. Н. Элементы ее

учения будут им внедрены в работу. Я считаю, что выражу мнение большинства учителей, если скажу о том, что нам бы очень хотелось в дальнейшем побывать на уроках Галины Леонидовны и Валентины Петровны и посмотреть на практике, что дало им общение с Лысенковой. Также было бы полезно провести такую учебу по «кустам» (например Кожма, Паново, Приангарский и т. д.). Ведь любой семинар — это общение учителей друг с другом, знакомство с новым, пусть заштыло и спорным. И на себя со стороны смотришь: а что бы я смогла предложить своим коллегам.

В заключение хочу выразить благодарность работникам района М. И. Голубевой, Г. Ф. Захарченко, Т. А. Немысловой. Без их помощи и поддержки состоялся этот полезный семинар.

204 ДОМ: ПРОБЛЕМЫ ПУСКА

«СП» в номерах за 12, 17, 19 октября опубликовало материал о ходе строительства жилого дома № 204, в которых их авторы акцентом по срыву его ввода в основном возлагают на организацию учреждения К-100: дирекцию строящихся предприятий и строительный трест.

Не желая заниматься защитой чести мундира», подтверждено, что для устойчивого теплоснабжения жилых домов II микрорайона и части девятиэтажной I микрорайона пошивающаяся насосная станция (ПНС) действительно необходима.

на заводах-поставщиках. Бесполезно. Спасаю Величество Бартер. Ущерб К-100 пошло во имя обеспечения теплоснабжения города на неравноценности по стоимости и объемам договора. Нами сняты практически все проектные неузаконенные, включая подачу электроэнергии на ПНС.

А будет ли введена ПНС? Эту задачу должны решить строители нынешнего треста «Кодинскгострой», т. к. к ПНС надо подвести канализацию, водопровод, выполнить благоустройство, подать электроэнергию. Эти работы нужно было де-

НАДО БЫТЬ ОБЪЕКТИВНЫМИ

Заказчиком по строительству ПНС является наша ДСП, а генподрядчиком, с кем заключен договор подряда, — бывшая трест или нынешнее ПСЗО «Богучанскгострой». Заказчиком по строительству жилого дома № 204 является ОКС райисполкома (начальник ОКСА, имеющий «свой взгляд» на этот дом, — В. Л. Мальцев), а подрядчиком — все то же ПСЗО «Богучанскгострой».

Если есть техническая связь между ПНС и жилым домом № 204, то уверяю читателей «СП», что никакими юридическими документами ни договором, ни соглашениями — отношения заказчика по этим двум объектам не связаны и не оформлены; ОКС (Мальцев В. Л.) отвечает за свой объект, ДСП (Чупров А. П.) отвечает за свой объект.

Когда ДСП К-100 занималась строительством жилого дома № 208 в I микрорайона, нами были построены теплотрасса, водопровод, канализация, выполнено электроснабжение, к которым практически бесплатно подсоединен жилой дом № 204. Но по почему-то ОКС (В. Л. Мальцев) упорно забывает возратить ДСП долевым взносом за последние инженерные сети, тогда нами в исполкомы горсовета и райсовета несколько раз представляли письма с расчетами по долгу, но руководители исполкомов «шутливо» отмахивались. Поэтому вынужден напомнить об этом, что власть уходящая, да только долги отдавать — сотни тысяч рублей для ДСП не будет лишней.

Предвидя возражения тов. Мальцева В. Л., прошу его внимательно взвесить свои будущий ответ, чтобы не вводить в заблуждение читателей «СП», а так я согласен, что вы имеете «свой взгляд» на дом № 204», а именно: обязаны были поступить с ДСП в договорные отношения и увязать ввод дома со сроками строительства ПНС, а ежели не так, то не дать «технические возможности» подачи тепла в дом без ПНС, о чем вас неоднократно предупреждали. Решь шла об установке seriously выпускаемых насосов малой мощности в элеваторных узлах дома, тогда бы и было тепло.

Итак, для обеспечения ввода жилого дома № 204 учреждением К-100 сделано следующее:

1. Выполнен проект детальной планировки микрорайона, без чего не появилась бы и рабочая документация.
 2. Построены сети теплоснабжения, канализации и электроснабжения, к которым подключен жилой дом.
 3. В основном закончены общестроительные работы по комплексу ПНС.
- Заказчик — ОКС райисполкома (Мальцев В. Л.) — должен не иметь «свой взгляд», а предпринять следующие шаги:
1. Предпринять технические вопросы по теплоснабжению и коллекному водопроводу и по оплате долевого участия за строительство инженерных сетей, не ввод в заблуждение читателей «СП». А строителям треста «Кодинскгострой» просто надо быть объективными в объяснении причин срыва ввода как жилого дома, так и комплекса ПНС.
 2. Согласен с одним выводом — это с феноменом беззастенчивости.
- А. ЧУПРОВ, директор ДСП К-100.

29 октября 1991 года в г. Кодинок на базе школы № 3 состоялся семинар учителей начальных классов района. Своими впечатлениями по этому повечерию с нами делится учитель начальных классов школы № 3 Бреханова Наталья Георгиевна.

Прежде всего хотелось бы начать с того, что похвалить организаторов этого простого мероприятия. Бросились в глаза работы учителя школы № 3 была прекрасно подготовлена к приему гостей. У парадного входа нас приветливо встретили дежурные учащиеся и проводили в специально подготовленное для проведения семинара помещение.

В течение дня мы смогли обменяться опытом работы. Учитель школы № 3 Селиванова Л. П. познакомила нас с новыми методами работы с детьми — резервы, возможности, результаты и «Зрительные диктанты».

Преступность, с некоторыми ее проявлениями, в Красноярском крае постоянно, на протяжении почти сорока лет, за последние годы. В 1992 году до 55 тысяч в 1990 или почти в 8 раз. Население за это время увеличилось на 23,6% (с 2,5 млн. чел. до 3,1 млн.).

Темпы роста преступности резко увеличились в последние годы. От 10 тысяч преступлений в год до 20 тысяч. В Красноярском крае за 12 лет, 40 тысяч — за пять лет и 50 тысяч — за три года.

За 9 месяцев текущего года в крае совершено 1940 преступлений, из них по линии уголовного розыска — 33599 и 5664 — тяжких.

Рост преступности отмечается в 45 городах и районах (наиболее значительный в Красноярске — на него приходится 44,2% всех регистрируемых в крае преступлений), а также в гг. Минусинске, Ачинске, Назарово, Норильске, Канске, Ермаковском, Курагинском, Шушенском, Боготольском, Козульском, Уярском, Рыбинском районах. В большинстве из перечисленных регионов отмечается прирост тяжких преступлений.

4163 из них совершены на улицах. Удельный вес уличной преступности составил 24% и составил за 9 месяцев текущего года в 10,6% от всей регистрируемой в крае. Каждое второе преступление в год до 20 тысяч.

Не снижает темпов роста групповую преступность. В нынешнем году число преступлений, совершенных в составе групп, возросло на 16%. Тяжких телесных повреждений, изнасилований, ограблений, краж государственного и личного имущества в группах совершается больше.

Каждое шестое из числа расследованных преступлений совершено подростками (13,1%). Основной прирост преступлений совершается несовершеннолетними.

Среди них самыми распространяемыми остаются краж, краж зарегистрировано в крае за 9 месяцев текущего года почти 23 тысячи, из них 5465 — краж государственного и 1758 — личного имущества. За 10 месяцев лет число краж возросло в 3,2 раза.

В 1990 году в администрации областной ответственности было привлечено 61194 человека, в том числе 130914 человек — за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах в пьяном виде, 412885 — за нарушение правил дорожного движения.

За 9 месяцев текущего года в крае допущено 3947 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 723 человека погибли, 15 тысяч 500 получили различные нарушения правил дорожного движения, в т. ч. 18 тысяч нетрезвых водителей, 16 тысяч нарушений правил обгона и проезда перекрестков, 30 тысяч превышений скорости движения, что в среднем на 10% превышает аналогичные показатели 1990 года.

Не обеспечивается надежная защита объектов народного хозяйства и жилого сектора от пожаров, число которых за 9 месяцев 1991 года составило более 5 тысяч, а убытки от них — 10 млн. рублей. В огне погибли 212 человек, из них — 41 ребенок.

Необработанными и неучтенными в этом году совершено 1863 преступления, что на 17% больше, чем в прошлом. Почти каждое пятое преступление совершено этой категорией лиц. В 1994 году было выявлено 10407 неправомерно привлеченных к уголовной ответственности, за это время уменьшилось с 2032 до 3 человек.

А. ИВАНОВ, начальник УВД Красноярского крайисполкома.

ВСЯКАЯ

Нынче новые партии у нас плетутся, ну, прямо, как грибы после дождя. Я вот тут недавно тоже решил организовать свою собственную партию. Даже символу для нее придумал — голубо-зелено-синий флаг. Можно было бы, конечно, изобразить что-нибудь и поцветастее, жаль вот только, что флюминаторов этих цветов у меня не оказалось.

На другой день, перед началом работы, всем своим коллегам по работе я положил на стол по одному такому флажку, нарисованному на четвертинке

ЮМОРЕСКА

Программа

листа из ученической тетради. Затем взял бумагу, карандаш и стал провозвещать запись добровольцев. «Проявите, — говорю, — уважаемые дамы и господа, политическую зрелость, вступайте в ряды моей партии».

Танюшка Полищанина — наша активистка — и на этот раз продемонстрировала свою принципиальную гражданскую позицию: как всегда, записалась первой. Сашок Пудиков — душа человек. Очень уж ему приглянулся мой триколор. Сашок решил, что голубой цвет у нас будет символизировать чистое небо над головой, не загрязненное дымом заводских труб, зеленый — девственные леса, куда не ступала нога лесоруба, синий — моря и реки, не загрязненные промышленными стоками. Вот такая у меня получилась партия! С экологическим уклоном.

Дальше дело о записке добровольцев пошло туго. Надюшка Косовская категорически отказалась вступить в мою организацию до тех пор, пока не будет решен вопрос насчет снабжения ее членов дефицитными товарами. Слава Дробышкин очень сомневался, что членство в моей партии поможет его дальнейшему продвижению по службе. Пронькин и Захаркин в душе считали себя коммунистами, хотя деятельность КПСС в настоящее время приостановлена. Пенсионер Попков в ответ на мое предложение изрек: «был бы жив наш дорогой Иосиф

Виссарионович, он бы тебе показал ку, прямо, как грибы после дождя. Я вот тут недавно тоже решил организовать свою собственную партию. Даже символу для нее придумал — голубо-зелено-синий флаг. Можно было бы, конечно, изобразить что-нибудь и поцветастее, жаль вот только, что флюминаторов этих цветов у меня не оказалось.

Ничего не поделаешь, вечером после работы пришлось вплотную заняться разработкой программы. Из-за нее даже трансляцию фубольного матча пропустил. Вот на какие жертвы пришлось пойти ради общего дела!

Исписав целый ворох бумаги, но так ничего путного и не придумав, я решил, что утро вечера мудренее, и завалился спать. Утром первым делом пошел в холодильники за пивом. Очень уж болела голова после вчерашнего увлеченного напряжения. В холодильнике вместо пива я обнаружил программу, сверстанную женой. В первом пункте программы мне предлагалось купить в магазине хлеб, молоко и забрать из детского сада. Во втором пункте, разработанном на более отдаленную перспективу, было сказано, что если мне удастся воспитать своих детей так, чтобы они были лучше, умнее меня, то этим я внесу в развитие общества большой вклад, нежели занимаясь партийными делами.

В тот же день на семейном совете большинством голосов второй пункт этой программы был принят. Меня же единично избрали главой семьи — первичной ячейки нашего общества. В связи с избранием на столь почетный и ответственный пост, я решил уйти из большой политики. Пусть ею занимаются компетентные люди: юристы, экономисты, дипломаты, депутаты — как во всех развитых демократических странах. Простые же люди, вроде меня, должны крепить семью, а на выборах, выполняя свой общественный долг, проголосовать за ту партию, программа которой наиболее отвечает их чаяниям. В случае иностранной агрессии или антиконституционного переворота, типа августовского, они обязаны всеми способами защищать свою Родину и демократию.

Что же касается моей голубо-зелено-синей партии, то ее на семейном совете решено было распустить.

И. ПИМУШКИН.

СТРАШНО, АЖ ЖУТЬ!

ЦИКЛОП В АЗЕРБАЙДЖАНЕ

Как сообщил корреспонденту агентства «Асса-Ирада» председатель Бакинского клуба аномальных явлений Али Ахмедиев, в последние время на Апшероне зафиксированы странные случаи со странными существами. Группа курсантов Каспийского высшего военного училища столкнулась с неопознанным существом, расползшимся чуть ниже лба, размером с крупный графит.

С подобными существами, как выяснилось, на Апшероне люди встречались и ранее. Зимой 1989 года жители села Кюрдаханы, находящегося на полуострове Апшерон, видели бегущее существо, шаг которого в четыре раза превышал человеческий. Автомеханик Бакметрополитена Шамиль Алиев столкнулся с циклопом возле станции метро «Дено» еще в феврале 1989 года.

Бакинский клуб аномальных явлений обратился к населению полуострова с просьбой сообщить ему о подобных случаях. В мире аналогичные случаи уже известны: так, в 1989 году на одном из островов Тихого океана обнаружен череп однополого циклопа.

НОЯБРЬ

Для женщин

1—Клеопатра. 4—Анна, Елизавета, Феодотия. 9—Катитолана. 10—Параскева. 11—Анастасия. 12—Анна. 12—Зиновия, Анастасия, Елена. 13—Мавра. 14—Феодотия, Иулиания. 19—Александра, Клавдия, Евросиния, Матрона. 22—Евстолия, Матрона, Феоктиста. 24—Стефанида. 26—Манефа. 27—Феодора.

ИМЕНИННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Для мужчин

1—Иоанн. 2—Артемий. 3—Илларион, Феофил, Иаков. 4—Аверкий, Максимилиан, Дионисий, Константин, Александр, Ираклий, Иоанн. 5—Иоанн, Ингитий. 7—Анастасий. 8—Димитрий, Афанасий. 9—Нестор, Андрей, Марк. 10—Стефан, Арсений, Димитрий, Нестор, Максим, Иоанн, Герентий. 11—Авраамий, Клавдий. 12—Зиновий, Марк, Артем, Стефан. 23—Спиридон, Никодим. 14—Косма, Дамьян, Иаков, Иоанн. 15—Акиндин. 16—Иосиф. 17—Никандр, Меркурий. 18—Галактион, Григорий, Иона. 19—Павел, Варлаам, Лука, Герман. 20—Никандр, Афанасий, Казимир, Никон, Феодор, Валерий, Евгений, Клавдий, Доротея, Феодот, Илларион, Лазарь, Зосима, Кирилл, Антонин, Таврион, Михаил, Гавриил, Рафаил. 22—Порфирий, Онисифор, Александр, Антоний, Иоанн. 23—Олимп, Родион, Тертый, Орест, Константин, Георгий. 24—Виктор, Викентий, Феодор, Максим, Стефан. 25—Иоанн, Нил. 26—Иоанн, Антонин, Никифор, Герман. 27—Филипп, Григорий. 28—Маркелл, Димитрий, Турий. 29—Матфей. 30—Григорий, Никон, Лазарь, Михаил.

БЫВАЕТ ЖЕ ТАКОЕ!

НЕВЕЗУЧИЙ БЕГЛЕЦ

Действительно, не позволю одному бегавшему индонезийскому заключенному констатировать газету «Советская Россия». Чтобы вернуть его обратно в камеру, власти не приложили никаких усилий. Оказавшись за пределами тюремных стен, 40-летний беглец попытался спрятаться в джунглях, но тут же едва не угодил в лапы проголодавшемуся тигру. Беглецу удалось забраться на высокие деревья, но тигр оказался упор-

ным и почти двое суток караулил беднягу. В конце концов тигр отказался от члвоческого и побрал восохл, а беглец спустился на землю и заторопился к ближайшему населенному пункту, решив отдохнуть в первом попавшемся доме. Открыл дверь и очутился один на один с хозяином домашнего полицейским. Тот узнал заключенного по фотографии и, не долго думая, отправил беглеца обратно в тюрьму.

От всей души поздравляем с Днем рождения

Коротину Галину!

Мы желаем счастья,
Мы желаем звезд,
Мы желаем радости и счастливых слез.

В меру — расставь,
Сколько хочешь — лечь,
И всего хорошего,
Что на свете есть!

Коллектив магазина № 19.

ДЕТСКИЕ ЗАБАВЫ



ЗИМА! РЕБЯТА, ТОРЖЕСТВУЯ...

Фото В. РАТУЕВА.

Юмор

Ничто не может так поднять настроение, как хорошая шутка. Юмор парижан — всегда легкий, непринужденный, остроумный — признают буквально все слои общества. Шутку, анек-

дот, смешную историю можно услышать на приемах, просто на улице, где собралась небольшая компания.

ПРЕЖДЕ ВСЕГО — ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Подъехав к перекрестку на своем «Пежо», Брижист

большого

пропускает зеленый свет светофора, потом красный, синий, снова зеленый и еще раз красный. К ней подходит полицейский и галантно осведомляется:

— Мадемазель предло-

читает какой-то другой свет?

В ЗООПАРКЕ

Посетительница зоопарка, увидев этого носорога, сказала:

— Служитель (осрашеноно): — Но, мадам, это может

Паризжа

интересовать скорее другого носорога

ЗАБОТЛИВЫЙ ПАША
Дочь именитого банкира заявила домом с неизвестным молодым человеком. Они держатся за руки и сте-

снительно улыбаются. Банкир откладывает газету в сторону, смотрит на юную парочку и без обиняков заявляет:

— Если вы хотите пожениться — пожалуйста, но если хотите взять мою машину покататься — то дудки!

ВСЯЧИНА

НАШ ИНДЕКС — 52336. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 7 РУБ. 80 КОП., НА ПОЛГОДА — 3 РУБ. 90 КОП.

Учредитель: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

Редактор Л. И. КЛИМОВИЧ.

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кедринск
Красноярского края,
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит

по вторникам,
четвергам
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный и
фотоиллюстрации,
всем.

Индекс 52336.

Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5 807.
Заказ № 0613.

Кежемская типография
Красноярского управления
печати и массовой инфор-
мации.

Ответственный редактор
Г. Барановская.
Корректор Н. Полюхова.
Метранжап О. Карнаухова.
Литкорректор Г. Левдо.
Печатник Н. Быков.